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fiind dată de expresia:     (1p) 
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2.  
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aceasta să fie mai mare decât F2.       (2p) 
 
II.   a) Deoarece firul rămâne tot timpul întins, proiecţiile vitezelor celor două corpuri de-a lungul 

firului sunt egale: v1cos α=v2 cosβ ⇒ β=60°.       (2p) 
b)  Corpul B descrie o mişcare circulară şi uniformă faţă de corpul A cu viteza vr=v21=v2sin β- 

-v1sin α= 3 m/s. Vitezele extreme ale corpului B sunt v2M=vr+v1=6 m/s respectiv v2m=v1-vr=0 m/s.
            (2p) 

c)  T=m2ω2l=m2
v
l
r
2

= 6 N.         (2p) 

d)  Perioada mişcării circulare este Tr =
2π
ω

= 2π s.       (0,5p) 

După trecerea unui interval de timp ∆t=π s (care reprezintă jumătate din perioada mişcării 

circulare) viteza corpului B este v v v v vr r' cos2 1
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π α = 3 m/s.  (0,5p) 

Variaţia energiei cinetice a corpului B în intervalul considerat, este ∆Ec=L= −18 J. (1p) 
Tensiunea  este perpendiculară pe viteza corpului B numai în sistemul de referinţă legat de corpul 
A.          (1p) 
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III. a) Suprafaţa liberă a lichidului formează unghiul α cu 

orizontala (vezi figura). tg a
g

α =  Discuţie.  (3 p) 

În sistemul de referinţă legat de vas introducem o forţă 
complementară 

! !F m aC = − ⋅ , pentru a asigura valabilitatea 
principiului al doilea. Rezultanta dintre forţa de greutate şi forţa 
complementară joacă rol de forţă de atracţie gravitaţională 
echivalentă.  

b) Straturile de egală presiune sunt paralele cu suprafaţa 
liberă, în consecinţă rezultanta forţelor de presiune 

!
FA  (forţa 

arhimedică), fiind perpendiculară pe aceste straturi, are o direcţie 
care formează unghiul α cu verticala.   (3 p) 

c) În sistemul legat de vas corpul este în repaus (acceleraţia relativă este nulă), deci greutatea 
echivalentă este orientată în lungul firului. ! ! ! ! !F G T F m aA C rel+ + + = ⋅ =0 0  

evident tg m a
m g

a
g

α = ⋅
⋅

=  (echivalenţa masă inertă, masă gravifică) 

În sistemul de referinţă legat de Pământ: ! ! ! !F G T m aA + + = ⋅0  
Proiectând în sistemul ales: 

FA⋅cosα = m⋅g +T⋅cosα 
FA⋅sinα - T⋅sinα = m⋅a 

de unde: 

tg a
g

α =    (3 p) 

Se vor puncta şi alte soluţii echivalente. 
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